

Testimonio irrecusable

La política de España antes del Directorio

El ex ministro liberal don Baldomero Argente, cuya jerarquía intelectual tiene un lugar preeminente en la notoriedad, sin el auxilio de la política, en la que por fuerza tenía que destacarse, viene publicando una serie de artículos en diferentes periódicos de la Corte, que por su sinceridad y atinados juicios, constituyen la nota más saliente del momento actual.

Del último, publicado en «La Nación», transcribimos los siguientes párrafos:

«El régimen constitucional, en sus últimos tiempos, no otorgaba garantías jurídicas. Las consignadas en la Constitución, eran una mentira en la realidad, estuviera o no en suspensa aquella. Los grupos políticos gobernantes, carecían plenamente del sentido del respeto al derecho ajeno, es decir: del sentido de la libertad.

Una vez, en el Congreso, Besteiro nos contaba cómo, en vísperas electorales, había querido asistir a un mitin de propaganda en un pueblo andaluz, y al llegar, el alcalde le había encarcelado, reteniéndole hasta el día siguiente, en que lo expulsó de la localidad. Y el auditorio, en vez de encenderse en ira, considerando el agravio como propio, se rió del caso como de una travesura o de una habilidad. ¿Dónde estaba la solidaridad en la defensa del derecho característico de un régimen de libertad?

Nadie gozaba de libertad en aquel tiempo—no digo nada del actual, en que es sabido que está en suspenso—, porque nadie estaba seguro de su derecho; la garantía de éste es el hondo sentimiento de la justicia, y eso faltaba.

En los debates de actas surgía a veces la visión clara de que la propuesta era un despojo; y, sin embargo, se votaba el despojo, porque las autoridades parlamentarias habían establecido que ese era un mal menor; se

rehuía franquear el paso a la justicia, no por razones de ética ni por consideraciones al Tribunal Supremo —¡bien quedaba el Supremo en los debates!—, sino por motivos de comodidad.

La clase influyente se hacía respetar por su fuerza. Para la clase menesterosa no había otro respeto ni otras garantías que las colectivamente arrancadas al Poder por la intimidación. La clase media, dueña aparente del poder político, tampoco tenía libertad, porque carecía de derecho, mendigaba el favor.

Y la legión política profesional que, colectivamente, en las cosas menudas lo era todo, individualmente no era nada si se excluía una docena de personas, en las cuales se concentraba el manejo del régimen.

Por eso, también en la esfera política profesional, desatendida de toda estimación y simpatía por parte de la muchedumbre española, prevalecían el matonismo, la amenaza, la procacidad; y veíamos prevalecer en el Parlamento la osadía de los jaques, las obstrucciones antirreglamentarias o los vuleos desconsiderados a figuras respetables, sin un movimiento unánime de asqueada reprobación.

SE OFRECE MECANOGRÁFO CONTABLE.

Razón, NUEVO DIA.

DIRECCION DE SANIDAD

Los inspectores de Higiene y Sanidad pecuaria

Por teléfono

Madrid, 4 (5'35 t.)—La Dirección General de Sanidad ha comunicado al ministerio de Estado, que los inspectores de Higiene y Sanidad pecuaria son funcionarios competentes para poder expedir certificados sobre las envolturas de substancias frágiles.—Mencheta.

EN LA RUTA

La aviación comercial en España

Una noticia publicada por varios periódicos debe complacernos: aumenta el tráfico aéreo en España. Señalémosla de la misma manera que señalamos todo cuanto—bueno o malo—es digno de destacarse. Hoy es una noticia satisfactoria. Hagámoslo con doble motivo.

El tráfico aéreo comercial se intensifica notablemente en España, según comunica la compañía explotadora de la línea aérea Madrid-Sevilla. Es una noticia que esperábamos tarde o temprano. Ha sido temprano mejor.

En España la aviación comercial ha de adquirir un extraordinario desarrollo. Nuestros ferrocarriles—confesémoslo—no realizan sus viajes con la rapidez debida.

Los transportes automovilísticos van solucionando en parte el problema. Pero sólo en parte, por cuanto no sirven—por lo menos hasta ahora en España no se ha intentado—para servicios largos y regulares.

Las mejoras susceptibles de introducir en los ferrocarriles, son muchas. Pero, antes de que todas esas mejoras—vía doble en todas las líneas, electrificación, etc.—hayan sido introducidas, la aviación comercial habrá adquirido un desarrollo tal, que entre ella y la automovil serán suficientes a atender el tráfico de viajeros.

LOS SUPERVIVIENTES DEL «ITALIA»

Abrigan la esperanza de que aun vivan los seis compañeros que faltan

Milán, 3.—El «Popolo de Italia» publica un artículo en el que recoge la opinión de los supervivientes del «Italia» sobre la expedición polar.

Todos coinciden en afirmar que si los seis tripulantes que faltan pudieron tomar tierra antes del supuesto incendio del dirigible, es muy posible que se hallen todos con vida. En este caso, podrían disponer de víveres en cantidad suficiente para tres o cuatro meses.

Terminan diciendo que es necesario intensificar los trabajos de exploración en busca de los grupos Alessandrini y Amundsen.—Fabra.

Gobierno Civil

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó esta mañana con el secretario señor Sánchez Claramonte; el inspector de primera enseñanza, señor de Vega y Relea y el comisario de policía, señor Muñoz.

Después conferenció detenidamente con el jefe accidental de la comandancia de la Guardia civil de la provincia, comandante Andrada.

Una subvención

Por el ministerio de Instrucción Pública ha sido concedida una subvención anual de 300 pesetas al Colegio del Santo Ángel de la Guarda, que funciona en Montánchez, dirigido por religiosas.

Imposición de multas

El gobernador civil ha impuesto multas de 50 pesetas a dos conductores de automóviles, por pasar a mayor velocidad de la ordenada por la Avenida de Armiñán y desobedecer a los agentes de la autoridad, cuando éstos les hicieron indicación de que pararan.

NOTICIAS DE CADIZ

Los motores del hidro «Numancia» funcionan con regularidad

Gallarza y Rada han llegado a Madrid

(Por telefono)

Madrid, 4 (5'45 t.)—Comunidan de Cádiz que numeroso público permanece estacionado en los muelles contemplando al hidroavión «Numancia» que allí se encuentra anclado.

Los mecánicos de la casa constructora después de revisar escrupulosamente los motores, los hicieron funcionar esta mañana, obteniendo una prueba satisfactoria.

En el chalet del director de la Constructora naval, señor Ortiz Echagüe, conferenciaron los técnicos y el comandante Franco.

Anoche salieron para la Corte el comandante Gallarza y el mecánico Pablo Rada, los cuales han llegado esta mañana.

Guardan absoluta reserva.—Mencheta.

Instituto de Cáceres

Adjudicación de veintisiete matrículas gratuitas

Por la dirección del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Cáceres, se hace la siguiente convocatoria:

Se pone en conocimiento de los alumnos que hayan de matricularse en enseñanza no oficial no colegiada en la actual convocatoria de Agosto, que se adjudicarán veintisiete matrículas gratuitas para otros tantos alumnos de dicha enseñanza que los soliciten y reunan los requisitos señalados en la ley de presupuestos de 1920, que dice así:

«El Ministro dictará las disposiciones reglamentarias a base de considerar que carece de recursos necesarios los que disfruten haber líquido inferior a pesetas 3.000 anuales, o a los hijos de familia cuyos padres disfruten haber no mayor de 3.000 pesetas, si el número de los que constituyen la familia no pasa de cuatro; 4.000 pesetas, si la constituyen cinco, y 5.000 pesetas, si excede de esta cifra».

Las instancias se dirigirán a la Dirección de este Instituto hasta el día 31 del ac-

MINISTERIO DE HACIENDA

La labor del encargado del despacho

(Por teléfono)

Madrid, 4 (5'25 t.)—El encargado del despacho del Ministerio de Hacienda concurrió esta mañana a su despacho oficial a las primeras horas, recibiendo a los altos jefes del departamento, que le dieron cuenta de los asuntos pendientes.

Inmediatamente se retiró al salón donde estaba reunida la comisión del cambio internacional, presidiendo la reunión que se celebraba, que ha durado hasta mediodía.—Mencheta.

tual inclusive, acompañándose la justificación de pobreza, que podrá hacerse mediante declaración jurada de los padres o encargados de los alumnos, con informe del alcalde y Juez Municipal de la localidad donde residan.

Los que en el curso anterior hayan obtenido nota de suspenso, quedarán excluidos de esta gracia e igualmente los que disfruten por alguna Corporación o Instituto benéfico del mismo beneficio en virtud del vigente decreto-ley de subsidios a familias numerosas y los que tengan beca.

Los lectores de NUEVO DIA en Cáceres, que se ausenten durante el verano, pueden seguir recibiendo, avisando a esta Administración

Entre bromas y veras

Oído a la caja

En el cadáver del general Obregón se han encontrado trece proyectiles y el revólver del asesino sólo pudo hacer diez disparos.

¿De quién son los otros tres?

He aquí un tema de más largo metraje que el de las niñas desaparecidas.

¿Y dicen ustedes que el presidente forma en la cola para tomar el agua en Mondariz?

Eso no puede ser; no debemos consentirlo.

La democracia sólo se hizo para los que la utilizaban como mote político.

Serán inútiles todos los esfuerzos que se hagan para reorganizar los antiguos grupos políticos.

Aquellos salían del ministerio de Gobernación y mientras de nuevo no se disponga de aquel departamento ministerial, el más reputado jefe, apenas se llamará Pedro.

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA



UNDERWOOD

Guillermo Trüniger, (S. R.) Moret, 9, Cáceres

El verano en Tolmantos

Al amor de la lumbre

Para Ricardo Acosta.

Tu alma selecta, alma grande, poseída de todas las gracias de la inteligencia, esquivaba el trato social y busca el dulce coloquio de los libros y la comunión con los espíritus superiores... Razón de más para que subas a la montaña. Aquí el trato de los rústicos pastores, ungidos de sencillez y de bondad, te llenarán de paz el alma. Ellos te ilustrarán el conocimiento de estas cimas gloriosas, cuyos horizontes besan el arco azul de los cielos azules y purísimos.

Cuando el alba difunde su claror auroral sobre las cumbres, los pastores cruzan sigilosos ante la frágil barraca y te dicen con tono de advertencia cariñosa: «Ya ama nece, quietitos hasta que salga el sol...» ¡El alma se conmueve agradecida por esta solicitud! La amistad florece en nuestro corazón e íntimamente pensamos que sólo los hombres que viven en las montañas, lejos de la tierra baja, son los que pueden señorear los dominios de aquel dulce sentimiento cantado por Edmundo de Amicis...

Estamos a 29 de Julio y por mucho que te asombre, aquí no concibo «el cantar de las chicharras» del glorioso Gabriel y Galán. En las horas, plenas del medio día, cuando la «calina» esfuma en las gasas de un ténue velo azul los contornos lejanos de la tierra baja, yo estoy tomando el sol a la puerta de mi barraca o sentado en medio de la pradera de los «Regajos», rodeado de mis hijos como un bíblico patriarca. Los pastores Fausto e Hipólito con sus familias se unen al grupo y escuchan el relato de mi vida sentimental y andariega, vida romántica, arrastrada por los senderos del mundo, a la sola luz del corazón siempre encendido como una antorcha.

Aunque te rías de mi simplicidad, te diré que hallo un singular entretenimiento con las cosas de esta vida de la montaña. La tarea de dar sal al ganado es uno de los espectáculos que más me admiran y divierten: Mis buenos amigos Fausto e Hipólito, se encaraman encima de un lanchito y lanzan largos y prolongados gritos a los cuatro puntos cardinales de la meseta: ¡¡Eheé!!... ¡¡Eheé!!...

Las robustas voces resuenan en los ámbitos con el dejo melancólico del «mue-

cin» árabe... Después, lanzan agudos silbidos y en seguida, aparecen por las altas praderas de «Puente Bocina» y por los bajos declives del «Miraero», las piaras de vacas en hilera interminable. Las vacas gordas y lustrosas, los triscadores ternillos, los toros de magnífica estampa, acuden mansamente a la voz de los pastores y lamen golosos la sal derramada por los lanchos. Mis hijos, que son unos diablillos, se meten entre el ganado y yo mismo desafío mis vejezales ante la imperturbable mansedumbre de los animales, que no hacen caso de nuestra presencia.

El «dolondón» de los cerros suena en la paz de las alturas más gratamente, que el ronco grito de los claxon y las sirenas en las vías de las grandes urbes civilizadas... Vienen aquí a la memoria aquellas estrofas del poeta Chamizo, en «La Nacencia» y a su conjuro surgen los versos dulcísimos de Gabriel y Galán...

De otras muchas cosas he de hablarte en mis cartas sucesivas. Por hoy no te canso más. Que ya pasea la luna por los cielos, seguida de su brillante cortejo de estrellas... Su luz alba besa nuestra frente con tímidos destellos... Un silencio profundo reina en la montaña...

¡¡Oh, qué gozo no sentir aquí el fragor estrepitoso y detonante de esa civilización mecánica y materialista, que ha envenenado el corazón de los hombres, habitantes de la tierra baja!!...

Hierónimo de Yuste.

En la sierra de Tolmantos, (Cuacos) a 29 de Julio de 1928.

Muy interesante

♦ A las Señoras ♦

Del 25 al 30, recibiremos la visita del representante de la importante Casa que nos sirve sus magníficas Confecciones, con los modelos de Abrigos para la próxima temporada, pudiendo con todo el muestrario a la vista elegir el modelo que de se en la acreditada

Casa Jurado
CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIROS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

NOTAS RELIGIOSAS

En Santo Domingo

El lunes, a las ocho y media de la tarde, tendrá lugar la solemne bendición y colocación del nuevo y magnífico Vía-Crucis, estilo gótico, regalado por una persona piadosa de esta ciudad.

Haráse con toda solemnidad el santo ejercicio del Vía-Crucis, esperando de los fieles su asistencia a dicho acto de devoción tan esencialmente franciscano.

El miércoles a las ocho y media de la mañana, la Comunidad franciscana, en agradecimiento al rasgo tan generoso y devoto de dicha persona, celebrará un solemne funeral en sufragio de sus difuntos.

Urge venta Farmacia

en pueblo de la provincia, con estación de ferrocarril y más de 5.000 habitantes.

Para informes, diríjase a don Gonzalo Mateos, en Plasencia.

ARDEN LOS MONTES

En Gijón las llamas abarcan varios kilómetros

Y en Lepe se quema gran cantidad de madera

(Por teléfono)

Madrid, 4 (4'30 t.)—Se reciben noticias de Gijón dando cuenta de haberse producido un voraz incendio en los montes públicos de aquel término municipal, alcanzando las llamas la extensión de muchos kilómetros.

Las pérdidas ocasionadas hasta ahora por el siniestro, son de gran consideración.

El fuego no ha podido ser extinguido todavía, aunque los trabajos realizados han logrado detener las llamas, trabajándose activamente para evitar una nueva propagación.

También se ha recibido noticias de Lepe participando haberse quemado un monte de maderas, que ha quedado completamente destruido.—Mencheta.

Herriot en Colonia

Un momento interesante de la política internacional

Francia sufrió de modo hartoso para no desear competencias internacionales

Colonia, 3.—Contestando a los discursos de los señores Abenauer y Kuehlz, el señor Herriot declaró que Francia fué siempre, dentro de la medida de las posibilidades, ferviente defensora de los principios idealistas, añadiendo que permanecerá invariablemente fiel a su tradición y se prestará siempre a una inteligencia leal en favor de la paz, que encarna el más ardiente deseo de todos los franceses.

Un problema importantísimo para nuestra generación—agregó—es el de garantizar los derechos que mantiene actualmente la seguridad de todas las comu-

nidades nacionales, siendo imposible realizar una tan elevada misión sin la colaboración de las ideas alemana y francesa.

Francia republicana, convencida de la necesidad de una estabilización en Europa sufrió de modo hartoso para no desear competencias internacionales; permanece pacífica y consagrada exclusivamente a su vida económica y es imposible que un ministro de Instrucción pública francés ignore las recíprocas influencias de los genios francés y alemán. Esta manifestación solemne—terminó diciendo—permitirá a los hombres de buena voluntad y patriotas unirse en el llamamiento de todos los espíritus generosos y proclamar nuestra ardiente voluntad de la reconciliación de la humanidad, con la paz y el trabajo. Ni retrasos ni dificultades podrán desmoronar los cimientos del templo de la justicia, colocados ya.—Fabra.

El presidente en Mondariz

La importancia del Comité de vigilancia de la exportación

Un acto de afirmación ciudadana en Puenteáreas

MADRID, 4 (4'50 t.)

(POR TELEFONO)

Los telegramas recibidos de Mondariz, acusan que el jefe del Gobierno, marqués de Estella, regresó en automóvil bien entrada la noche, de su excursión a la Toja.

Los periodistas que aguardaban su llegada, le saludaron, mostrándose satisfechísimo el general Primo de Rivera del viaje realizado.

Les dijo que en un momento que había tenido libre, había escrito unas cuartillas contestando a «El Debate» sobre el artículo que publica en contra del Comité de vigilancia de la exportación.

En dichas cuartillas el jefe del Gobierno hace notar que este organismo recientemente creado es de gran importancia, pues entre otros de los asuntos que se tienen encomendados a su actuación, se encuentra el de resolver lo que proceda sobre las numerosas quejas que todos los días se reciben en el Ministerio de Estado, de nuestros cónsules en el extranjero, denunciando abusos de exportadores desaprensivos. Es otro acierto del Gobierno, añade el marqués de Estella, haber hecho depender a dicho Comité de la Dirección general de Comercio.

También habló el general Primo de Rivera del acto que próximamente se celebrará en el Pueblo de Puenteáreas de afirmación ciudadana, al cual ha prometido su asistencia. En este importante acto tomarán parte muy activa los somatenes de la región y las organizaciones de Unión Patriótica pronunciándose discursos que resumirá él, dando cuenta a los ciudadanos gallegos de los asuntos más importantes de la vida nacional.

Con ocasión de este acto se entregarán los diplomas de alcaldes honorarios al presidente de la Diputación provincial de Pontevedra y al delegado gubernativo de la misma provincia.

También se aprovechará la circunstancia favorable de su viaje a dicho pueblo para colar solemnemente la pri-

mera piedra de un grupo escolar que llevará su nombre.

Antes de despedirse de los representantes de la prensa el marqués de Estella, les dijo que había recibido la visita de una comisión de fabricantes de conservas de Galicia para exponerles las dificultades que ofrece a dicha industria el alza en el precio de aceite de oliva.

El presidente prometió someter el caso a estudio del Consejo, para acordar lo que proceda en beneficio del interés general.

Después de la extensa conferencia sostenida con los periodistas, el marqués de Estella se retiró a sus habitaciones particulares.—Mencheta.

ANUNCIO

Hasta el 31 del actual, se admiten proposiciones escritas para el arrendamiento a pasto y labor de la dehesa «Campofrío», sita en término de Arroyo del Puerto, lindante con la estación férrea de Arroyo-Malpartida.

Las proposiciones serán enviadas al administrador de la propiedad, excelentísima señora vizcondesa viuda de Roda, en esta capital, calle de General Margallo, número 73, donde podrá verse el pliego de condiciones.

Cáceres, 7 de Julio de 1928.—Diego Martín Crehuet.

HERRIOT EN ALEMANIA

La acogida que se le dispensa, no tiene precedentes

Colonia 3.—La acogida que se ha dispensado al señor Herriot, se considera sin precedentes. El señor Herriot y el burgomaestre de la ciudad, cambiaron palabras cordialísimas, ensalzando los beneficios de la paz y expresando sus votos en favor de la aproximación franco-alemana.—Fabra.

TALLER DE COSTRUCIÓN

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:
PUERTA DE MÉRIDA, 12

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147.
OFICINA, 40.

Fábrica y Almacén de Maderas:
CARRETERA DE MEDELLÍN

— CÁCERES —

Del Marruecos pintoresco Comiendo el kus-kus

Su confección.—Final de la comida.—El té

La mujer que quiere hacer el Rus-Rus—, cuya preparación especial, según digimos en nuestra anterior crónica, requiere algunos años de práctica—se humedece el interior de las manos y las coloca suavemente sobre un cuenco liso que contiene harina de trigo o de maíz. Las partes de dicha harina, que quedan adheridas, se transforman, por medio de un movimiento especial de los dedos, en pequeñas bolitas y cuando han adquirido suficiente consistencia se apartan a un lado.

Hecha la cantidad necesaria, ciérrnese la pasta haciéndola pasar por una piel de carnero con muchos agujeritos, que sustituye al arnero y por los cuales no pueden pasar más que las pequeñas de aquellas bolitas. Se pasan largo rato al sol y secadas, se les agrega legumbres, especias y carne, generalmente de carnero, sometiéndola por algún espacio de tiempo a la acción del vapor.

Una vez cocida, se le da al guiso la forma cónica y es servido seguidamente a la mesa llevando a ésta cierto color, dado con azafrán.

Esta fué la comida con que fuimos ebsequiados, como plato fuerte en el suculento almuerzo.

También sirvieron un plato con cierta masa de aspecto incitante, que se componía de comino y sal y varios panes morenos y aplañados, ajos y otras hierbas de cocimiento.

Según la costumbre del país, el jefe de la casa quebró los panes y distribuyó sus trozos entre los comensales. Después cada uno de nosotros, previa invitación de aquél, procedimos a coger los pedazos de carne que se exhibían en lo alto de la fuente, con la mano derecha, arrancándola con las uñas y saboreándola dimos, en unión del pan, buena cuenta del kus-kus al poco rato.

Como el Horán prohíbe el uso del cuchillo y tenedor y sólo permite el empleo de la mano derecha únicamente para comer, de ahí que sean estas comidas un tanto difíciles para los europeos, que utilizan a más de aquellos instrumentos, las dos manos.

Terminada la comida, se hizo la charla amena y general.

Unos hablan en idioma nativo, otros chapurrean el

castellano y los de más edad, entre tanto, daban vuelta continuamente a su rosario, haciendo pasar las blancas cuentas entre los dedos de la mano izquierda y por el movimiento de sus labios se desprendía estaban rezando. Aquellas deslizábanse con gran velocidad en sentido inverso que los católicos lo efectúan; es decir que nosotros lo ejecutamos de delante hacia atrás, al paso que los mahometanos lo hacen de atrás hacia adelante. No obstante, estos creyentes siguen con atención el curso de la conversación, con la más venerable y afable de las sonrisas.

Una benévola frase, culta y atinada, da a conocer el estado de ilustración en que se hallan las clases altas tetuanís, y terminada aquella interrupción, breve y concisa, continúan el rez con la misma asiduidad.

Desaparecía el sol por las altas cumbres de Gorgues ergidas y altivas sobre el morisco barrio, cuando llegó la hora del té.

Sienten por esta bebida los naturales del país, gran predilección y en cuanto al europeo convidado, le es de necesidad absoluta o imprescindible, beber cuantas tazas se le brinde, pues de lo contrario, caería en la más espantosa de las imprudencias, siendo imperdonable este desaire, en el ánimo del dueño de la casa.

Sobre una enorme bandeja de plata, presenta un criado, gran número de diminutas tacitas de rica china, llenas del líquido color de oro.

Son servidas con la más exquisita de las galanterías y pronto el aromático humo de los egipcios, fundido con el otro del buen tabaco marroquí, forma en la estancia dibujos caprichosos,

castellano y los de más edad, entre tanto, daban vuelta continuamente a su rosario, haciendo pasar las blancas cuentas entre los dedos de la mano izquierda y por el movimiento de sus labios se desprendían estaban rezando. Aquellas deslizábanse con gran velocidad en sentido inverso que los católicos lo efectúan; es decir que nosotros lo ejecutamos de delante hacia atrás, al paso que los mahometanos lo hacen de atrás hacia adelante. No obstante, estos creyentes siguen con atención el curso de la conversación, con la más venerable y afable de las sonrisas.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala.	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Están, 23

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS

CÁCERES
APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

yacida, a esta hora, bajo suave penumbra.

Son momentos en los que el alma vaga, y mil ideas en gran tropel, acuden a la mente.

Y cuando anochecido, nos despedimos del venerable musulmán, de luengas barbas y sonrisa afable, cerrada la puerta de la magnífica mansión y ante nuestra vista el solitario barrio, pensamos, una vez más, si todo lo recogido en aquellas horas no sería sueño o fantasía de imaginación calenturienta.

Plaza de España.

Es el despertar del pueblo que atrás hemos dejado.

Potentes luces iluminan a una multitud polícora, —otro mundo bien distinto invade el amplio paseo y en su ambular, lleva alegría, optimismo y el ansia de la vida.

González de Lara.

Tetuan, Agosto 1928.

ARRIENDO

Se arrienda a pasto, labor y montanera, la finca de 400 fanegas «Marina de Jerónimo de Paredes», del término de Cáceres, próxima a la estación de Aldea del Cano; admitiéndose ofertas por escrito, hasta el día 15 del actual, en la administración de los dueños, ilustrísimos señores marqueses de Cambil, en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden examinar el pliego de condiciones. El administrador, Miguel Gil.

LAS RUTAS DE AIRE

El vuelo de unos aviadores polacos

Le Bourget, 3.—Los aviadores polacos Idzikowski y Kubala volaban a las 6'38 sobre Drieux, a una altura de 400 metros y velocidad de 178 kilómetros por hora, en condiciones normales.

Un avión francés, que escoltó durante buen trecho al avión polaco, ha regresado a este aeródromo.—Fabra.

Ventades fincas y arrendamientos

Hasta el día 15 del actual, se admiten proposiciones por escrito, de compra y arrendamiento de fincas rústicas y urbanas, que posee la excelentísima señora duquesa viuda de Valencia, en Cáceres y su término municipal.

El pliego de condiciones porque ha de regirse la venta y arriendo de las fincas, está de manifiesto en la casa administración, plaza de los Golfines, núm. 2.

Cáceres, 16 de Junio 1928.
—El administrador, David Carpintero.

LA RAPTA UN CUÑADO

Y la policía consigne ponerla en libertad

Túnez, 3.—La policía ha logrado libertar a una bellísima joven, que fué raptada hace tres días por un cuñado suyo, súbdito italiano de pésimos antecedentes, expulsado hace algún tiempo de esta ciudad.

Dicha joven, accediendo a reiteradas instancias de su hermana mayor, salió el lunes en compañía de esta y de una amiga a dar un paseo en automóvil, siendo raptada y secuestrada. Durante tres días, la joven se defendió fieramente contra su raptor, permaneciendo sin dormir ni tomar alimento hasta ser al fin libertada.

Parece que su hermana procedió de tan indigna manera bajo la amenaza de muerte de su marido.—Fabra.

Clinica de enfermedades de los ojos

del Médico-oculista

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de 10 a 2 de la tarde

Concepción, 21 y 23 Tel. 511

EL GOBIERNO FRANCÉS

Acuerda la concesión de títulos

París, 3.—El marqués de Casa Valdés ha sido nombrado oficial de la Legión de Honor.

El título de caballero de la misma Orden se ha conferido a los señores Espan, ingeniero; Bert, agente consular de Francia en Huesca, y Lagoubie, profesor de francés en la Escuela superior de Guerra de Madrid.—Fabra.

Notas del extranjero

En Méjico ha comenzado a verse el proceso contra el asesino del general Obregón

El Papa se dirige a los católicos de China

MADRID, 4 (4'45 t.)

Respeto a los poderes

Comunican de Roma, que Su Santidad el Papa ha dirigido una cariñosa carta a los católicos de China, estimulándoles a respetar en todo momento a las autoridades y poderes constituidos, para llegar en breve plazo a la normalidad en aquel imperio.

Telegrama de Coolidge

El presidente Coolidge ha dirigido un telegrama al rey de España, agradeciéndole el interés tomado para el hallazgo del yate «Azara» cuando se le temió perdido en el Océano.

La muerte de Obregón

Un cablegrama de Méjico comunica que ha comenzado a verse el proceso instruido con motivo del asesinato del general Obregón, presidente electo de la república.

EL PACTO KELLOGG

Toda iniciativa en favor de la paz, la aprueba el Vaticano

Roma, 3.—Varios diarios extranjeros han reproducido, según el «Osservatore Romano», una supuesta nota oficial emanada del Vaticano relativa al pacto Kellogg. El diario en cuestión hace observar que solamente había publicado un artículo sobre este asunto, firmado con un pseudónimo y que no tiene en modo alguno tal carácter oficial.

Sin embargo, puede decirse con toda certeza que el Vaticano aprueba toda iniciativa seria en favor del mantenimiento de la paz.—Fabra.

(POR TELEFONO)

El fiscal acusa como autor material del hecho al detenido Toral y como instigadora y autora moral a la religiosa Sor Concepción Azevedo.

Toral, en su declaración dijo que dicha religiosa le había instigado no sólo para matar a Obregón, sino también al presidente Calles.

Han sido detenidas varias religiosas más, las que se dice son cómplices de Sor Concepción.

Firpo quiere boxear

Desde Buenos Aires se ha dirigido el púgil Firpo al promotor Tex Richad, para que le incluya en las listas eliminatorias de combates para el título de campeón mundial.

El rey Boris lesionado

Comunican de Sofía que durante los trabajos de extinción de un incendio ocurrido en unos pinares de las inmediaciones de la capital, el rey Boris, que trabajó con el vecindario para sofocar el siniestro, resultó con varias quemaduras en las manos y cara.—Mencheta.

Venta de tierras

En subasta particular, que se celebrará el día 20 del actual, a las diez de la mañana, en la Administración del ilustrísimo señor conde de Adanero en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1, y bajo el pliego de condiciones allí expuesto, se venderán: Veinte suertes de tierra sitas en la «Dehesa de los Caballos», «Maltravieso», «San Francisco» y «Carrera»; todas muy próximas a Cáceres y algunas lindan con la población, pudiendo utilizarse para solares.

Cáceres a 14 de Julio de 1928.—El administrador, Miguel Gil.

Reumáticos!

Balneario de Ledesma (SALAMANCA)

MANANTIAL A 52 GRADOS DE TEMPERATURA

TEMPORADA OFICIAL DEL 1.º DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

Este Balneario ha abierto su temporada oficial después de grandes reformas: Alumbrado eléctrico, timbres y aguas corrientes en W. C. y habitaciones, y en ejecución un gran Hotel.

Se advierte a los señores bañistas que solamente habrá mesa de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Entre otras comodidades disfrutarán los señores bañistas de dos servicios de autobuses, saliendo el primero a las cinco de la mañana (llegada de trenes) de la estación del ferrocarril de Salamanca, y el segundo a las cinco de la tarde de la plaza de los Bandos, haciendo el recorrido en 35 minutos.

Para informes, dirigirse a su propietario don Jesús Gil González, Glorieta 23, teléfono 250, Salamanca.

Médico del Balneario, don Clodoaldo García Muñoz, catedrático de la Facultad de Medicina de Valladolid.

Historia menuda

El teatro y las funciones religiosas

Sabido es que el teatro moderno—y en esto no hay el menor asomo de impiedad— ha nacido en cierto modo de la Iglesia.

(Recuérdese los autos sacramentales, etc.) Pues bien, es curioso observar un fenómeno de reintegración del teatro a la Iglesia (a la iglesia anglicana), que se está dando en Londres.

Actualmente, existe en Londres una iglesia inglesa «Saint Paul's Church Civent Garden», donde todos los domingos por la tarde se representan verdaderas piezas teatrales. En los días próximos al aniversario del armisticio, a primeros de Noviembre último, se puso allí en escena una pieza mística titulada «El guerrero desconocido». «Nuestro público—declara el cura de la iglesia, el reverendo Hart Davis— no gusta de escuchar sermones: tenemos que darle otra cosa».

La pieza no viene a ser sino una parte de la función religiosa: dura de unos veinte a treinta minutos y va acompañada de plegarias, himnos y una breve plática.

El pastor Hart Davis quisiera que se representasen piezas de este género en las iglesias de la City (del barrio de los banqueros) una o dos veces por semana, a eso de la una tarde, antes de la vuelta de los hombres de negocios a sus oficinas.

Los actores de Hart Davis son cómicos profesionales; no reciben retribución ninguna, pero están dispuestos a pagar el culto.

Respecto a las piezas, no están siempre inspiradas en la Sagrada Escritura; a veces lo están en un tema vago de moral. No requieren decorado; para representarlas basta con correr una cortina ante la mesa de la comunión.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Don Mauricio Quiró, 56'94 pesetas; el mismo, 1.013'70; don Manuel Arroyo 170'04; don Telesforo Díaz, 202'74; el mismo, 129'60; el mismo, 34'76; don Ildefonso Ollero, 876'14; el mismo, 36'20; el mismo, 88'31.

D. Simón Bohigas, 258'30; el mismo, 27'28; don Francisco Valhondo, 81'24; el mismo, 699'10; don Manuel Plasencia, 135'08; el mismo, 131'87; el mismo, 1.316'42; don José Bisguerra 10.705'48; el mismo, 13.838'61.

Sr. Depositario de fondos provinciales, 378; el mismo, 625'50; don José Medina, 125; el mismo, 100; el mismo, 250.

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222
COMPANIA ALCORIZA

Hoy, Sábado 4 de Agosto de 1928,

La Reina Madre o El país de las bombas
Muy pronto, ROCAMBOLE.

LA CUESTION DEL DESARME

De abrirse una discusión, los Estados Unidos enviarán una delegación a Ginebra

Washington, 3.—Después de haber sido minuciosamente estudiados los términos del acuerdo franco inglés, el departamento de Estado anuncia de modo oficioso hoy que si este acuerdo tiene como resultado abrir una discusión acerca del problema del desarme, en Ginebra está dispuesto a enviar una delegación a esta nueva Conferencia.

Los funcionarios del departamento de Estado declaran que la situación ha cambiado por entero, ante las perspectivas que el nuevo acuerdo presenta, en lo que concierne a la limitación de los submarinos como instrumentos de combate.—Fabra.

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán
CACERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.

Precios módicos

Registro civil

NACIMIENTOS:

Juan Díaz Sánchez, hijo de Antonio y Rosario, Dehesa el Campillo.

Rosario Andrada Barrante, hija de Manuel y Francisca, Barrio de Luna, 13.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Miguel Salas Alonso de cuatro meses, sifilis congénita, Casa Cuna.

Antonio Fernández Galeano, de veintisiete meses, septicemia, Casa Cuna.

LAS INUNDACIONES EN RUSIA

Han quedado destruidos once pueblos

Moscú, 3.—Las inundaciones de la región del Amour, especialmente graves en los alrededores de Blagoveschenck, tienden a decrecer. Según los primeros cálculos, los daños materiales pasan de diez millones de rublos y han quedado destruidos once pueblos.—Fabra.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas.—1 novillo, 2 ovejas y 7 corderos.

R. Polo.—1 novillo y 2 chivos.

M. Nevado.—1 ternera y 2 chivos.

C. Chapado.—1 vaca y 2 chivos.

M. Pacheco.—1 ternera, 6 corderos y 2 chivos.

B. Hernández.—1 ternera

M. Chapado.—9 chivos.

A. Cortés.—14 chivos.

T. García.—1 cordero y 1 chivo.

Varios.—5 corderos, 5 chivos y 2 cerdos.

Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en bock

Todos los días Mariscos

Moret, 7. Teléfono, 197
CACERES

RAYOS QUE ATRAVIE SAN LA MATERIA

Los secretos de la ciencia india

El famoso sabio indio sir Yagadur Chandra Bose, al cabo de treinta años de experiencia, ha logrado construir un aparato especial que el llama «super retina» el cual hace sensible el efecto de lo que los especialistas de los rayos y las ondas eléctricas llaman la «luz invisible».

La «luz invisible» consiste en cortar ondas eléctricas que tienen las mismas propiedades que un rayo de luz.

Estas ondas son absorbidas por ciertas substancias y no lo son en absoluto por otras. En las demostraciones que hizo en Calcuta Yagadir Chandra Bose, el sabio puso de manifiesto la perfecta transparencia de un cuerpo de grueso volumen.

El carbón y el alquitrán son absolutamente transparentes bajo los nuevos rayos pero el agua permanece opaca.

La «luz invisible» que, sin el aparato queda ignorada en absoluto de los hombres, y probablemente de los animales, es, afirma el experimentador, perceptible por las plantas.

OBRERO MUERTO

Se cae desde un quinto piso

(Por teléfono)

Madrid, 4 (5'27 t.)—Comunican de Bilbao que en unas obras que se realizan en la calle de Eguiarena, tuvo la desgracia de caerse desde un quinto piso uno de los obreros, que murió en el acto.

Los transeúntes condujeron al infortunado operario a la casa de socorro inmediata, donde los médicos certificaron su defunción.—Mencheta.

Carpintería y Ebanistería

— de —

Santiago Porras

Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

EL ADMINISTRADOR DE TANGER

Negocia en Tetuán un nuevo acuerdo aduanero

Londres, 3.—Telegrafían de Tánger al «Times» que el señor Dicken, administrador de Hacienda tangerino, ha marchado a Tetuán con el fin de negociar con las autoridades españolas, de cuya zona procedían en gran parte los ingresos de Tánger, un nuevo acuerdo aduanero.—Fabra.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

PROXIMA CONVOCATORIA

Cuarenta plazas de auxiliares agrónomos

(Por teléfono)

Madrid, 4 (5'45 t.)—Uno de estos días se publicará en la «Gaceta», el oportuno decreto convocando oposiciones para cubrir 40 plazas de auxiliares agrónomos, por haberse agotado todos los elementos disponibles en espectación de destino y haberse creado nuevos servicios.—Mencheta.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.—CACERES

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS,
YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

EL MINISTERIO DE HACIENDA

Se presupuesta medio millón de pesetas para su reparación

(Por teléfono)

Madrid, 4 (4'20 t.)—Se anuncia que muy en breve comenzarán las obras de reparación del Ministerio de Hacienda, cuyo presupuesto se eleva a medio millón de pesetas.—Mencheta.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

EL AVIADOR COURTNEY

Fué recogido por un barco

Nueva York, 3.—Un radio del paquebot «Columbus» confirma, sin añadir detalles, que el aviador Courtney ha sido recogido a bordo del «Minnewaska».—Fabra.

I. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

Información de Barcelona

(Por teléfono)

Grave accidente

Madrid, 4 (5'50 t.)—Comunican de Barcelona que en las inmediaciones de la estación de Sarriana, un automóvil de la ciudad condal, a causa de un falso viraje, subió sobre las aceras, arrojando a varios transeúntes, resultando gravemente heridos un viandante y dos niños.

Hay otros varios con lesiones calificadas de leves. El conductor del auto se dió a la fuga.

De veraneo

Ha salido para Galicia el general de división don Maximiliano Soler, ex gobernador civil de Tarragona.

Llegada de submarinos

Procedente de Mahón ha fondeado en el puerto la primera división de submarinos de nuestra escuadra de guerra, la cual permanecerá unos días en aquel puerto.—Mencheta.

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al capitán general:

Con documentada instancia del cabo Juan Avilés, para cursar a la dirección de la Guardia civil.

Al director de la escuela militar oficial, con documentada instancia de Luis Chanclón, solicitando ingreso.

A la comandancia de la Guardia civil, decreto en oficio de capitania, sobre licencia por enfermo del teniente de la Guardia civil, don Benito Albalá.

Al alcalde de Madroñera, se le devuelve fe de bautismo del recluta Santiago García.

Al alcalde de la Cumbre, que remita oficio mensual firmado al margen por el veterinario don Pedro Rubio.

Al alcalde de Berzocana, se dá cuenta de licencia por enfermo al soldado Antonio Cortijo.

A la Circunscripción reserva 58, se le interesa certificado de servicios de Benito Meyró.

Al alcalde de Cabezuela del Valle, se le devuelven cédulas personales del recluta Antonio Sánchez.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

Vida literaria y artística

"El alma de España"

Nos encontramos, indudablemente, en plena época en la cual España recobra ante el mundo civilizado los fueros de su recia personalidad y el prestigio de que disfrutó otrora, merced a su indudable renacimiento vital. Y es justo reconocer que en ese lisonjero logro tiene gran parte la contribución de los hispanófilos extranjeros que, cada día en mayor número, dándose a estudiar y enaltecer nuestro solar y nuestra progenie.

A pesar de ir siendo perfectamente conocida la labor que desarrollan a este respecto infinidad de escritores, pensadores y artistas de diversos países, no es raro encontrarnos con que alguna altísima figura pasa ignorada de la mayor parte de los españoles. Tal el caso de Mr. Havelock Ellis, el ilustre y ya proveyecto escritor inglés, cuya obra españolista no dudamos en calificar como la más meritoria y profunda entre todas sus similares.

Dos libros de alto valor en todos los órdenes: «The Soul of Spain and Sonnets with from the Spanish», acreditante, en opinión de autorizados críticos, como creador de una labor más amorosamente hispanófila que aquella otra debida a tantos y tantos nombres prestigiosos, los cuales, adoptando el leimotivo español para sus creaciones de arte-literarios o musicales — han dado prócer realce a nuestro renombre: Irving, Gautier, Borrow, Ford, Dumas, Frank, Fitzmaurice-Kelly, Bell, Chabrier, Debussy, Lalo, Straus, Ravel y algunos más.

Afortunadamente, en estos días aparece, al fin, traducida al castellano — impecablemente — y con un jugoso y expresivo prólogo del propio traductor, Gutiérrez Gili, la primera de las obras citadas, cuya falta en la bibliografía española venía resultando imperdonable. La casa Araluce — en la que prendió, con su peculiar entusiasmo acogedor, la excitación de darla a la estampa que nosotros le hicéramos — preséntala en linda edición con el título «El alma de España». Y en su deseo de no limitarse a ésta, que para todos los españoles deberá ser siempre la producción fundamental de Havelock Ellis, ofrece a la vez otro libro, distinto por su índole, del mismo autor: «El mundo de los sueños», constitutivo del buceo más racional y profundo efectuado acerca de la materia que indica su título, y que encierra la verdadera doctrina precursora

de las posteriores revelaciones de Freud y otros sabios.

«El alma de España» es el resultado de un profundo conocimiento de nuestro suelo, de nuestra psicología, de nuestras costumbres y de nuestro ambiente. Mr. Ellis, que confiesa haber estado, siendo niño, en una de las ciudades americanas más netamente españolas: Lima — en donde ya prendió su vocación simpatizante para con nuestra raza y civilización —, ha recorrido infinidad de veces nuestra tierra, no con la rapidez del que hace una primera, que ha de ser única, excursión al través de ella, provisto de los conchabidos «Kodak» y «Baedeker», sino con la calma de quien, previamente consciente del altísimo significado de nuestros destinos, desea hallar el secreto de un pueblo y fijarlo comprensiva y ponderadamente en páginas serenas y definitivas. Para él, «España representa, sobre todo, la suprema manifestación de una eterna y singular actitud del espíritu humano, actitud de heroica energía, de exaltación espiritual que no va en busca de ganancias o comodidades, sino en acecho de las más fundamentales razones de la existencia humana».

Y de aquí la sinceridad, la agudeza y el encanto cautivador de su libro, que únicamente por algunos secundarios detalles objetivos de la actual vida española véase haber sido escrito hace varios lustros; pero que conserva, inmarcesible, la esencia viva de su penetración en lo genuinamente sustantivo de nuestra stirpe.

La sola enunciación de los capítulos integrantes del libro, ya predispone a la simpatía admirativa y a la comprensión del modo como Mr. Ellis interpreta el «alma» española. Hélos aquí: I. Introducción. — II. El pueblo español (visión retrospectiva). — III. La mujer española. — IV. El arte de España. — V. Velázquez. — VI. La danza. — VII. Raimundo Lulio en Palma. — VIII. Don Quijote. — IX. Juan Valera. — X. Santa María del Mar. — XI. Los jardines de Granada. — XII. Segovia. — XIII. Sevilla en verano. — XIV. La Catedral de Sevilla. — XV. Montserrat. — XVI. Los ideales españoles de hoy.

En todos ellos lucen, esplendorosas, las cualidades que ponderamos como características del ilustre investigador, y su glosa preséntase, no a uno, sino a varios artículos, en los que fuese una enunciación

detallada de sus apuntes demostrativas de la compleja y múltiple aprehensión del ethos y del pathos nacionales. Podrá parecer un tanto arbitrario el plan o jalonamiento capitulativo ya reseñado, que marca las directrices cardinales representativas de la fisonomía y el carácter españoles; pero a poco de penetrar en su lectura comprobaremos cómo en ellas no escapa ninguna de las facetas ya analizadas, no siempre acertadamente, por otros escritores famosos, ni las determinadas visiones que con ellos no alcanzaron el debido relieve.

Y es que, como dice uno de sus contados comentaristas españoles, «Las plantas de Mr. Ellis hollaron todos los campos de España. Treparon las cumbres, pasaron la ciudad y descendieron al llano, lo mismo que sus ojos ávidos de sabiduría penetraron en el fondo psicológico de la raza y admiraron la belleza física de mujeres, danzas, pinturas y paisajes... Su espíritu investigador, aguijoneado de inquietudes intelectuales, ducho en el estudio y la contemplación de razas y pueblos diversos, sintióse atraído por España como ninguna otra nación». ¿Qué cosa más natural, pues, que su libro consagrado a nuestro país sea el mejor escrito por un extranjero?

Hay que saludar la aparición de «El alma de España», como algo transcendental para la tonificación ideológica de los pueblos de sangre ibera e idioma castellano que ahora se curan de su propio conocimiento. Ejemplo de peregrinación artística, de sacerdocio ideal, de fé en nuestra raza, de observación comprensiva y simpatizante, la obra de Mr. Ellis — que ya lleva varias ediciones en el idioma en que fué escrita, por lo mismo que en Inglaterra han sabido apreciar bien, a más de las cualidades apuntadas, la de su límpido y armonioso estilo literario — no sólo viene a echar por tierra prejuicios torpemente tejidos en torno a nuestro pasado, sino a descubrir, ora con su acuidad minuciosa y detallista, ora mediante sus elevados vuelos introspectivos, el coeficiente definitivo de nuestro secular veneno de vitalidad y belleza.

Angel Dotor.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

PARA EL BAÑO

3'75 el litro de Y SABANAS 8 Ptas.
COLONIA Y afelpadas a 8 una

CASA MENDIETA

- Camisas - Pijamas - Camisetas - Abanicos - Sombrillas - Corsés-faja

ENCENDEDORES "ROLLS"

Alfonso XIII, n.º 1.

Teléfono, 244.

Mundo conocido

SALIERON:

Para Portugal, don Fernando Silos, con su familia.

LLEGARON:

*De Granja de Granadilla, con su madre y hermano, el profesor de la Normal de Maestros, don Eduardo Málaga.**De Portugal, el conocido industrial de esta Plaza, don Eleuterio Sánchez Manzano.**De Madrid, con su hija Josefina, la señora viuda de González (don Timoteo), muy mejorada de su dolencia.*

Enhorabuena.

NATALICIO:

*Ha dado a luz felizmente un niño, la esposa del funcionario de la Diputación Provincial, don Pedro Romero Mendoza.**También ha dado a luz con felicidad un niño, la esposa del ayudante de Obras Públicas, don Gabriel Pulido.*

Reciban nuestra enhorabuena.

FALLECIMIENTOS:

En Villalba de los Barros, ha fallecido a avanzada edad, don Joaquín Bueno Casillas, persona muy estimada por cuantos le conocieron.

A su familia enviamos nuestro pésame.

Fábrica de Gaseosas

de

Tomás Galán y Galán

Salvatierra de Santiago

LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra.

Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables.

Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES

Avenida de Armiñán. — Teléfono 491

Publicaciones

«Estampa»

Entre otras curiosas e interesantes informaciones gráficas de la actualidad española y el extranjero, publica la referente a la tripulación del dirigible «Italia» recientemente salvada.

«La Farsa»

Esta notable publicación ofrece a sus lectores en su último número una magnífica comedia de Honorio Maura, acaso la mejor lograda de este aplaudido autor. «El buen camino» es el título de esta obra de Honorio Maura, desarrollada entre aristócratas, cuyas vidas nadie mejor que él puede conocer; de un gran interés humano, honda emoción y diálogo ingenioso y ágil.

«El buen camino» es, sin duda alguna, la mejor obra de Honorio Maura.

«Macaco»

«Macaco» va a dar en el próximo número una gran sorpresa. ¿Que cuál es? Si lo decimos ya no es sorpresa; pero, en fin, en secreto lo diremos. Va a publicar en plana doble, a todo color, un juego nuevo y precioso, que se titula «Viaje por España». Además de entretener, instruye. En fin, que es un juego digno de conocerse.

Además, comprando «Macaco» se ve a lo que conduce la mala dirección y lo práctico que es un ventilador.

Y un sin fin de cosas más, todas muy lindas. Pero sobre todo el juego. ¡Qué cosa más bonita!

«Gutiérrez»

Miguel Santos habla de la pampa en términos verdaderamente conmovedores en el número que esta semana publica «Gutiérrez». Jardiel Poncela, Menda y Robles se quedan solos haciendo alarde de gracejo sin igual.

Los mejores caricaturistas ilustran el número, que será un gran éxito, como todas las semanas.

¡Ya era hora de que en España hubiese un periódico de humor nuevo!

ARDEN LOS CAMPOS

Dos mil pinos destruidos

Por teléfono

Madrid, 4 (5'50 t.) — En el pueblo de Trujos se ha originado un voraz incendio, que destruyó en poco tiempo 2.000 pinos de ocho años. La causa del siniestro se ignora, aunque se cree ha ya sido casual.

Todos los esfuerzos que realizó el vecindario para tratar de contener las llamas resultaron infructuosos. Mencheta.

Gran Teatro

La máscara de los dientes blancos

Un éxito muy popular obtuvo anoche la compañía Alcoriza, con la presentación de la comedia policíaca de espectáculo «La máscara de los dientes blancos», a base de asesinatos, ladrones, fantasmas, tesoros ocultos y explosión de un subterráneo, que determinan la inundación provocada por un torrente, con la muerte de todos los malos, para el justo triunfo de los buenos.

Esta noche se pone en escena la página de folletín «La reina madre o el país de las bombas» obra en la que hay varios trucos, tales como el caballo de la muerte y el paso por escena a toda marcha de un expreso de «tamaño natural».

La compañía está muy bien acoplada y entretienen unas horas con sus truculencias teatrales.

COMPRO LOCAL o arriendo en Cáceres, sitio céntrico, para industria.

Oferta: Enrique Martín. — Ceclavín.

EN FOMENTO

El conde de Guadalhorce regresa de Zaraus

Por teléfono

Madrid, 4 (5'35 t.) — Procedente de Zaraus regresó esta mañana a Madrid el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, el cual estuvo en su despacho oficial toda la mañana recibiendo las visitas del alcalde de Mieres que le expuso cuestiones relacionadas con aquella localidad y al Gobernador civil de Alicante, conde de las Infantas.

El conde de Vellellano visitó al ministro, para conversar sobre el proyecto de construcción de la autopista Madrid-Irún.

Por último, recibió el ministro a una comisión del Sindicato de Labradores de Granada, que fué a interesarle para que la zona declarada de riegos se amplíe hasta las cinco mil hectáreas.

Los comisionados que fueron presentados por el conde de las Infantas, salieron muy complacidos de su entrevista con el ministro. — Mencheta.

GRAN TEATRO

EMPRESA
JULIO CÉSAR (S. A.)

Gran Compañía de obras de gran espectáculo, comedias y dramas de aventuras

ALCORIZA

Hoy, Sábado 4 de Agosto de 1928, la sensacional obra **La Reina Madre o El país de las bombas**

El caballo de la muerte.—La lámpara vigía que anuncia los peligros.—Con el paso de un tren de 60 metros de largo, de tamaño natural

TODO A LA VISTA DEL PÚBLICO

MUY PRONTO, **ROCAMBOLE**

PRODUCCION NACIONAL

Quinta Feria de Muestras asturiana y Exposición Agro-pecuaria

Hemos recibido un precioso álbum anunciador de la quinta Feria de Muestras asturiana y Exposición Agro-pecuaria, que se celebrará en Gijón del 10 al 25 del actual, a cuyo certamen pueden concurrir expositores de todos los países del mundo.

Los precios y condiciones para poder tomar parte en la Exposición, que se divide en cuatro grupos, es como sigue:

Grupo A.—Instalaciones situadas en el Palacio de la Feria, cuyo precio es de 40 pesetas metro cuadrado.

Grupo B.—Stands cubiertos en el parque, de 12, 15 y 16 metros cuadrados, a 20 pesetas el metro cuadrado.

Grupo C.—Formado por instalaciones al aire libre, a 10 pesetas metro cuadrado.

Grupo D.—Constituido por instalaciones especiales, cuyo precio será convencional, así como todo lo concerniente a este grupo.

La instalación ocupada por dos expositores, tendrá un recargo del 25 por 100; si por tres expositores el 50 por 100, que es el máximo de concurrentes que se admiten en una sola instalación.

La numeración de stands será correlativa, empezando por la primer sección.

Las instalaciones correspondientes a la Exposición agro-pecuaria tributarán con arreglo a las condiciones de los stands de la Feria de Muestras, excepto las destinadas a fines de concurso, que serán gratuitas.

Se arrienda la dehesa CASTILLEJO DE GUADILoba, sita en este término municipal, a unos diez kilómetros de esta población. El barbecho de Enero próximo lo ara el nuevo arrendatario.

El pliego de condiciones está de manifiesto en esta población, calle de Muñoz Chaves, número 20, principal, donde pueden dirigirse las proposiciones hasta el 20 del actual.

Pompeyo de Cáceres

MEDICO MILITAR

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta: Antigua clínica del Doctor Arroyo
De 11 a 1 y de 5 a 7
Hernán Cortés, 20 - PLASENCIA

El glotón

Cuentan de un glotón que un día comió a gusto no hallaba, pues harto ya se encontraba de comer confitería.

—¿Habrá otro entre sí—decía—que coma cual como yo? Y cuando el rostro volvió para mirar por la reja, halló otro tragón comiendo exquisito queso de oveja, entre todos, el mejor,

que es el que vende **Rosendo** a precio tan afinado que todos podéis probar. Pues **es casi regalado.**

Ultramarinos y Coloniales
Rosendo Caso

San Pedro, 18. Cáceres
Queso de oveja superior a 4 pesetas kilo

DE LA «GACETA»

Nombramiento de gobernador de Río de Oro

(Por teléfono)

Madrid, 4 (4'15 t.)—En la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

Nombrando gobernador político y militar de nuestras posesiones en Río de Oro, al capitán de infantería don Ramón Regueral.

—Disponiendo que el maestro nacional don Casimiro Martín asista en nombre de España al curso de conferencias internacionales que se celebrarán durante el mes actual en Ginebra.—Mencheta.

EL ESTADO DE CHAMBERLAIN

Su salud deja mucho que desear

Londres, 3.—El estado de salud de sir Austen Chamberlain deja mucho que desear, siendo probable que no pueda sustituir al señor Baldwin durante el próximo viaje a Francia del primer ministro.—Fabra.

VIDA PROVINCIAL

Cañaveral al día

Un bautizo

Hoy le han sido administradas las aguas bautismales, en la iglesia parroquial de Santa María, al primer hijo de don Narciso Plasencia y Plasencia y doña Amalia Plasencia Mora.

Actuaron como padrinos, los abuelos paternos, que también lo fueron de boda, don Gonzalo Plasencia y doña Remedios Plasencia, imponiéndole al recién nacido el nombre de José Luis.

Los convidados se reunieron en la casa de los señores Plasencia y Plasencia, donde fueron atendidos con exquisitez, y a los chicos alborotadores, les arrojaron caramelos y dinero que se disputaban con gran algazara.

El elemento joven se reunió en el Círculo de Cañaveral, en animado baile, rindiendo culto a Terpsícore.

De sociedad

Se encuentra delicada, aunque no de cuidado, la señorita Filomena Boticario. Hacemos voto por su pronto restablecimiento.

Salen para Figueira da Foz (Portugal), la familia de don Francisco Boticario.

Para el mismo punto, la maestra nacional doña Isabel Sánchez.

Feliz viaje y grata estancia.

Para Madrid ha salido el industrial de ésta, don Manuel Málaga.

Ha regresado del mismo punto, el alumno de Telégrafos, don Santos Blas.—El Corresponsal.

Cañaveral, 3-VIII-928.

Félix Bernal García

Arroyo del Puerco

Venta al por mayor de cerveza (alemana) en botellas y barriles marca «El Gallo»

Arrendamiento de dehesa en Guareña

Hasta el día 8 del actual, se admiten proposiciones para el arrendamiento a puro pasto y pasto y labor, de la dehesa «Tejar de Arriba» y «Tejar de Abajo», en los Corbos, término de Guareña.

Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto en la Notaría de don Manuel Reglado, en Guareña, y en Cáceres, en el domicilio del propietario, don Víctor García Hernández, Plaza Mayor, 21, el cual se reserva el derecho de aceptar la que crea más conveniente o desearlas todas.

Cáceres, 28 Julio de 1928.

LA MUERTE DE OBREGON

Se atribuye a la madre Acevedo hallarse al frente de una organización terrorista

Méjico, 3.—En un comunicado oficial se confirma la detención de diecisiete religiosas y entre ellas la superiora del convento del Espíritu Santo, madre Concepción Acevedo, acusadas de complicidad en el asesinato del general Obregón. El comunicado añade que por las declaraciones del autor del crimen se sabe que todas las personas que directa o indirectamente participaron en su preparación pertenecen a una organización terrorista, dirigida precisamente por la madre Concepción Acevedo.—Fabra.

Círculo de Artesanos de Cáceres

Desde esta fecha hasta el día 5 del próximo mes de Agosto, se admiten proposiciones para realizar las obras que proyecta este Círculo y que se especifican en el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del mismo. Cáceres, 26 de Julio de 1928.

EL ULTIMO BANDIDO CORSO

Anuncia su retiro a la buena vida

Todo el mundo conoce desde hace mucho tiempo, al último bandido corso.

Los diarios anuncian todos los años por esta época, que ha renunciado definitiva y oficialmente a su profesión ingrata y romántica. Pero el último bandido corso, en realidad, no viene a ser otra cosa que el penúltimo y su abdicación anual se repite con una monotonía asombrosa.

Hará dos o tres años, aquel que todos creíamos por entonces ser el último bandido, renunció a su oficio de una manera tan noble y conmovedora, que sus sucesores no han logrado hasta la fecha parecersele. Sedirigió a las autoridades de Ajaccio en estos términos, poco más o menos:

«Mi mucha edad y vuestras bondades para conmigo aconsejan que me retire de los negocios. Renuncio a un oficio que de día en día viene siendo más ingrato. Mis hijos no piensan por ahora en continuarlo, pues uno de ellos practica la abogacía en Génova, y el otro es hostelero en Niza. Ambos viven dichosos y contentos. Tengo tres hijas ya casadas. En cuanto a mí, pienso emplear mis ocios en cultivar mis tierras y quiero reunir en un herbario todas las plantas de Córcega.»

Relojería, Platería y Optica
de
Daniel Santaolalla Font
Especialidad en
Relojes de Torre
Máquinas de escribir
— CORONA —
Gramófonos
baratísimos
Discos para
Gramófonos
Alfonso XIII, 18 - Cáceres

Desde Plasencia

Otro suicidio

Ayer se registró en la vida local un desagradable suceso, que desde hace algún tiempo viene repitiéndose entre nosotros con alguna frecuencia, por causas diversas y muy lamentables, que sería conveniente estudiar.

Un individuo que fué a bañarse en el Jerte, al sitio en que la vía férrea del Oeste pasa mediante un puente sobre dicho río, encontró en la orilla el cadáver de un hombre, completamente destrozado.

Avisado el Juzgado, que se personó en el lugar del accidente, se pudo comprobar que el muerto era un individuo llamado Justo Pérez Ruiz, de cuarenta y seis años, natural de Arnedo (Logroño), y domiciliado en Jarraiz de la Vera, donde desempeñaba el oficio de mecánico en una fábrica de pimientón.

Igualmente se demostró que la muerte era debida a un suicidio, que efectuó el Justo Pérez arrojándose del puente antes mencionado, cuya altura es de treinta y cinco metros.

El cadáver aparecía sobre un barranco lleno de malezas, habiendo sido muy difícil su extracción para conducirlo al depósito judicial.

Según declaraciones del médico forense, doctor Cabana Verdes, el suicida debió perpetrar su intento dos o tres días antes del en que fué hallado el cadáver, cuyo cráneo aparecía en patente estado de descomposición.

Por declaraciones fidedignas se ha venido en conocimiento de que las causas del suicidio son motivos fútiles alegados por el muerto, que hacía algún tiempo venía obsesionado con la idea del suicidio.—El Corresponsal.

3-VIII-928.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

Automóviles RENAULT y accesorios

(VENTA A PLAZOS)

ACEITES Y NEUMÁTICOS

Representante en la provincia de Cáceres: **Tomás de Sande.**

Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERÍA.

Admiración y gratitud Homenaje al general Pri- mo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

PESETAS
Suma anterior . . . 16.234'05

Holguera

El Ayuntamiento, 20; Cándido Andrés, Ignacio Sánchez y Leopoldo Sánchez, 2'50 cada uno; Carmen Sánchez y María Encarnación Sánchez, 0'25 cada una; Manuela Andrés y Benedicta Andrés, 0'50 cada una; Martina Gómez y Otilia Santos, 0'25 cada una; José Alberto Santos Pedraza, 0'10; Elisa Rodríguez García y Manuela López, 0'25.

Juan Roncero, 0'25; Pablo Arroyo, 0'05; Santiago Moreno, Delfina Jiménez y Nemesia Sánchez, 0'25 cada uno; Macario Ramos, 0'30; Arcadio Asensio, Jacoba López, Pedro Clemente Pacheco, Avelino Melchor, Josefa Benito, Zacarías Melchor y Daniel Solana, 0'25 cada uno; Nemesio Corcho y Miguel Fernández Miguel, 0'10 cada uno; Juan Miguel Fernández y Cecilio Martín Rodríguez, 0'25 cada uno.

Pedro Núñez Delgado, 0'25; Antonio Bravo Martín, 0'10; Marcelina Campos, 0'25; Julián Lorenzo Mirabel, Lorenzo Egido Leno y José Clemente Andrés, 0'10 cada uno; Zacarías Sánchez Rodríguez y Juan Campos Gutiérrez, 0'25 cada uno; Teodoro Sánchez, Marcelino Martín, Domingo Benito, Vicente Baños, Crescencio García, Enrique Rodríguez y Segundo Ramos, 0'10 cada uno.

Juana Marcos, 0'25; Jacoba López, Emiliana Roncero, Pedro Clemente Rodríguez, Gregorio Tomás Gómez, Anselmo Vaquero Calvo, Teresa y Atanasio Leoncio Pacheco, Celso Calvo Andrés y Dámaso Asensio, 0'10 cada uno.

Demetria Sánchez, 1; Pilar Sánchez, Dionisia Sánchez, Ignacio Sánchez y Encarnación Sánchez, 0'25 cada uno; Cándido Andrés Hernández, María Teresa Andrés y Arturo Rodrigo, 0'50 cada uno; Antonia Pedraza, Petra Santos, Pedro Clemente Andrés y Buenaventura Moreno, 0'25 cada uno; Jacoba Moreno, 0'10; Dorotea Donaire, Regina Roncero y Narciso Martín, 0'25 cada uno.

Heli doró Palacios, 1; Celso Hurtado Soria, Indalecio Ejido, Felipe Cáceres, Telesforo Ejido, Julián Solana, Santos Asensio, Angeles Melchor, Ciriaca Sánchez y Aurelio Díez, 0'25 cada uno; Julián Rodríguez Arroyo, 0'10; Victoriano García Blas, 0'50; Millán Blas y Blas, 0'25; Vidal Blas

y Blas y Alberto Martín Rodríguez, 0'10 cada uno; Tomás Eleno y Olaya, 0'25; Teodoro Martín Moreno y Florencia Martín Iglesias, 0'10 cada uno.

Macario Sánchez Donaire, 0'10; Ricardo Grande Calvo, Cándido Monrobel Moreno y Aureliano Sánchez, 0'25 cada uno; Adolfo Hurtado, Manuel Rodríguez, Vicente Díaz, Sebastián Pacheco, Domingo García, Angeles Ramos, Santiago Arroyo y María Engracia Egido, 0'10 cada uno.

Cayetano López, Florentino Roncero, Pablo Clemente Marcos, Paulino Garrido Galindo, María Gordo Calvo, Benito Arroyo Elvira, Feliciano Calvo, Valeriano Pacheco Sánchez y Antonio Campos Vegas, 0'10 cada uno. Total, 50 80 pesetas.

Hernán-Pérez

El Ayuntamiento, 5'50; Felipe Martín Aparicio, 2; Josefa Santibáñez Gutiérrez, 0'50; Emilia Martín Santibáñez, María Purificación Martín Santibáñez, Inés Martín Santibáñez, Rodrigo Martín Santibáñez y Felipe Martín Santibáñez, 0'25 cada uno; Victoria Alonso Tello, Lucio Alonso Tello, Serafín Alonso Tello, Josefa Alonso Tello, Celestino Gordo Rodríguez y Adela Rodríguez Barquero, 0'05 cada uno; Blas Tello Sánchez, 0'50; Antonio Tello Sánchez, 0'20; Venancio Sánchez, Baldomera Gutiérrez, Eladia Santibáñez y Jenaro Tello, 0'25 cada uno; Enriqueta Mangas, Mariano Tello, Florentino Aparicio, Teófila Antón y Josefa Antón, 0'10 cada uno.

Escolástico González Gómez, 1; Matías y Emilio González Rodríguez, 0'25 cada uno; Camilo Alcalá Carballo, 0'15; Eleuterio Porrás Calvo y Juliana Perancho Estevan, 0'10 cada uno; Eladio Alonso Tello, 0'50; Florencia Tello Aparicio y Teófila Tello Calvo, 0'15 cada una; Martín y María Nieves Alonso Tello, 0'10 cada uno.

Envíe su coche a pintar con



LEGÍTIMO

ROXADO - TRUJILLO

Primera instalación de la región

¡MAESTROS!

Tres mil plazas con 3.000 ptas. Colegio Mateos

La preparación para estas oposiciones la hace el que cuenta para ello con profesorado competente.

Las clases para esta preparación comenzarán el 1.º de Agosto. El Colegio se encarga de facilitar programas, libros, apuntes, presentación de instancias, etc.

HONORARIOS: Enseñanza, 50 pesetas mensuales.

Admite internos, cuya pensión es de 90 pesetas mensuales

Informes: Sancho Polo, 4. Plasencia.

Eugenio Cáceres y Calle Blanco, 0'10 cada uno; Ricardo Blanco y Gregoria Gómez, 0'25 cada uno; Urbana Blanco, 0'15; Lino Blanco, 0'10; Tomás Blanco, 0'05; Julián Tello Sánchez, 0'25; Santiago Sánchez, Teófilo Iglesias y Samuel Gordo, 0'05 cada uno.

Silvestre Mangas Barroso, Cipriana Martín Moriente, Manuel González Suárez, Martina Gaspar Montero, Jesús, Francisco y Gerardo González Gaspar, 0'05 cada uno; Juan Alonso Calvo, 2; Marcelina Tello Corchete, 0'05; Angel Mangas y Manuela Mangas, 0'50 cada uno; Guillermo Tello, 0'10; Alfonso Arroyo, 0'50; Jerónimo Sánchez, 0'10. Total, 20'10.

Suma y sigue. . . 16.304'95

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega la publicación de la lista anterior.

SE ARRIENDA

a pasto y labor desde primero de Octubre, la finca denominada «Reinas», sita en la jurisdicción de Escorial.

Para tratar, con la dueña, en Miajadas, calle Alfonso XIII, número 1.

A PESAR DE LA PROHIBICION

Se celebrará la manifestación comunista

París, 3.—El órgano comunista «L'Humanité», dice que, a pesar de la prohibición del Gobierno, el próximo domingo se celebrará la anunciada manifestación comunista en Ivry.—Fabra.

EN LAS REGIONES POLARES

Salvando a los tripulantes del «Italia», se han hecho estudios de gran valor científico

Moscú, 3.—El informe de los profesores Kise y Babuskin, del Comité ruso de socorro en la región polar, dice que tanto el «Krassine» como el avión de Chuchnowski, se han visto frecuentemente en grave peligro durante los trabajos de salvamento de la expedición Nobile y que, durante sus exploraciones en la zona ártica, habían logrado realizar observaciones y estudios de gran valor científico.—Fabra.

Venta de finca

Se vende la tercera parte de la dehesa «BELVIS Y NAVARRA», sita en término de Brozas y Villa del Rey, y de cabida toda la finca 2.262 fanegas; admitiéndose ofertas por escrito hasta el día 30 del mes actual, en esta Capital, Plaza de Santa Ana número 1, donde se facilitarán los informes que se soliciten. Terminado el plazo, la propietaria señora condesa de Revillagigedo, admitirá la proposición que le convenga o las rechazará todas.

Cáceres, 1.º de Agosto de 1928.—El administrador, Miguel Gil.

EN MADRID

Llegada de personalidades

(Por teléfono)

Madrid, 4 (4'35 t.)—Procedentes de Barcelona han llegado esta mañana a Madrid el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo; el nuevo gobernador civil de Valladolid, señor Hernández Malillos y el general don Fernando Berenguer.—Mencheta.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Todos los días leche helada y mantecado

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Del país vecino

Información de Portugal

LISBOA, 4 (4'10 t.)

(POR TELEFONO)

Bolsas de estudio
Muy en breve se publicará en el diario del Gobierno un Decreto de Instrucción pública nombrando la Junta que ha de estudiar la organización de las Bolsas de estudios, cuya misión principal consistirá en proporcionar ampliaciones de estudios tanto en Portugal como en el extranjero, a los profesores y alumnos.

Una condecoración

El presidente de la Sociedad de Geografía de Lisboa, conde de Peña García, ha sido condecorado con la Gran Cruz de la Corona belga.

El ministro de Bélgica en Portugal se ha trasladado al sitio donde se encuentra veraneando el conde de Peña García, para hacerle entrega personalmente, en nombre de su Gobierno, de la recompensa que le ha sido concedida.

Muerto ilustre

Ha fallecido en esta capital el ilustre jurista Julio Mardel, miembro de número de la Real Academia de Jurisprudencia de España.

El año cerealista

El señor ministro de Agricultura ha hecho declaraciones en el sentido de que, en vista de la cosecha de trigo del año actual, se mantendrá

A LA REGION ANTARCTICA

Una expedición que durará diez y ocho meses

Londres, 3.—Telegrafían de Nueva York al «Daily Telegraph», que el comandante Byrd piensa marchar el día 22 con destino a Nueva Zelanda, donde comenzará su expedición a la región antártica. Esta expedición durará dieciocho meses y serán empleados en ella tres buques y cuatro aviones.

Los miembros de la expedición serán un centenar.—Fabra.

drán en el mercado los mismos precios que han regido en el año agrícola anterior.

Fallece un actor

Ha dejado de existir el eminente actor José Ricardo, una de las más legítimas glorias del teatro portugués, que dió realce a las principales obras de los autores nacionales y extranjeros.

Consecuencias de las «revoltas»

Una nutrida comisión de damnificados por la «revolta» del 7 de Febrero de 1927 ha visitado al ministro de Hacienda para pedirle que les sean pagadas las indemnizaciones a que tienen derecho, por los perjuicios que sufrieron, según las disposiciones vigentes.

El ministro prometió complacerles.

Un banquete

Con motivo de haber tenido que cesar en el cargo el director del Banco de Portugal, a consecuencia de la ley de incompatibilidades, el Consejo de Administración y alto personal le ha ofrecido un banquete que tuvo lugar ayer.

Después de pronunciarse los discursos de rigor, el Consejo de Administración entregó como recuerdo al director saliente una fosforera de oro.—Luso.

UNA INICIATIVA

Gigantesco monumento en honor del rey

(Por teléfono)

Madrid, 4 (4'15 t.)—El Ayuntamiento de Santander ha recibido una proposición del Monte de Piedad Alfonso XIII, para construir en aquella ciudad un gigantesco monumento dedicado al rey, para corresponder así a los muchos beneficios que la Montaña tiene recibidos del monarca.

Dicha institución, encabezará la suscripción con 25.000 pesetas.—Mencheta.

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

CÁCERES

AGENCIA OFICIAL FORD

Tenemos grandes existencias de piezas de repuesto para el nuevo modelo.

Exposición.—Taller de reparaciones.—Recambios.—Gomas

Garage Deloeste.—Ronda de Cánovas

Unas cuartillas del presidente El marqués de Estella contesta a «El Debate» en su comentario sobre el Comité organizador de la exportación

MADRID, 4 (6'55 t.)

(POR TELEFONO)

En «La Nación» de esta noche, se insertan unas cuartillas enviadas por el marqués de Estella, como contestación al artículo publicado por «El Debate», sobre la organización y funcionamiento del Comité organizador de la exportación.

En resumen dicen así dichas cuartillas:

Me sorprende que «El Debate» haya alterado en esta cuestión, su habitual y mesurado tono, al comentar la reciente real orden de creación de la Comisión encargada de regular y vigilar nuestro comercio de exportación, cuya real orden fué firmada en San Sebastián, con disposiciones urgentes para el rápido funcionamiento del nuevo organismo.

Se critica que este nuevo organismo depende del Ministerio de Trabajo, olvidando que dicho departamento lo es a la vez de Comercio, y por la nueva reglamentación trátase de regular y vigilar nuestra exportación, para corregir los abusos y defectos y el desbarajuste que acusan en sus informes nuestros celosos agentes en el extranjero, anunciando la inmediata posibilidad de perder, si siguen así las cosas, mercados que eran tradicionales para nuestro comercio exterior.

Indudablemente el presidente del Consejo no desconocía la resistencia que había de ofrecerse aun antes de dictar la real orden y que

ya se inicia con el referido artículo.

En esto se ejercerá una verdadera dictadura, para cortar los manejos de los que saben que pueden hacer personalmente un negocio y que después de hecho, dicen para ellos... el Diluvio.

Terminan las cuartillas diciendo que cree que solamente habiéndose sorprendido la fe buena de «El Debate», ha podido comentar este periódico, como lo hace, la creación, orientación y fines del nuevo organismo. —Mencheta.

EL AYUNTAMIENTO DE MADRID

La Cámara de Comercio le agradece determinados acuerdos

(Por telefono)

Madrid, 4 (5'40 t.)—Los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento madrileño fueron recibidos, como de costumbre, por el alcalde señor Aristizábal, quien les manifestó que acababa de recibir un oficio de don Carlos Prats, presidente de la Cámara de Comercio, dándole gracias por los acuerdos tomados por la Corporación sobre asuntos fiscales.

También les expresó que bajo su presidencia se había reunido la Junta local de 1.ª Enseñanza, habiéndose aprobado la propuesta de adquisición por concurso, de mobiliario para las escuelas municipales que funcionan en la capital. —Mencheta.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Si con un sólo martillo intentaras clavar cien clavos a un tiempo, perderías lastimosamente el tiempo y todos los que te vieran se reirían de tí. Eso es, sin embargo, lo que muchos pretenden hacer con su inteligencia. La emplean a un mismo tiempo en cien ocupaciones, carreras o profesiones diferentes. Y, naturalmente, pierden dolorosamente un tiempo que, de emplearlo en una sola dirección podría conducirles al triunfo.

Ten mucho cuidado con el empleo de tu tiempo y de tu cerebro. Mejor que marchar en muchas direcciones es que marches en una sola; pero no en una cada día, sino perseverando en la misma que, por muy mala que sea, siempre te llevará al éxito.

EN LA OLIMPIADA

Clasificación del torneo de lucha greco-romana

Amsterdam, 3.—El francés Aria se ha clasificado para la segunda vuelta eliminatoria del torneo de lucha greco-romana.

Mollet y Parisel han sido derrotados. —Fabra.

GALLARZA, EN MADRID

No se sabe si el vuelo del "Nimancia", se suspenderá definitivamente o quedará sólo aplazado

(Por teléfono)

Madrid, 4 (6'55 t.)—Desde la estación del mediodía se dirigió esta mañana el comandante Gallarza a su domicilio, donde estuvo unos momentos, marchando después al ministerio, siendo recibido por el coronel Kin delán, con quien conferenció largamente.

Al salir de la entre vista, los periodistas le interrogaron sobre la posibilidad de iniciar nuevamente el raid una vez reparadas las averías.

El comandante Gallarza guardó absoluta reserva sobre este extremo y dijo solamente que la suspensión definitiva o el aplazamiento tan sólo había de resolverse por la superioridad, cuyas órdenes, como siempre, serían acatadas. —Mencheta.

EN AMPUDIAS

Un joven, por no cometer dos asesinatos, se suicida electrocutándose

(Por teléfono)

Madrid, 4 (5'55 t.)—Comunican desde Ampudias detalles de un triste suceso registrado en aquella localidad.

El joven Pedro Boj Gromá, de 25 años, vivía con su padrastro Fructuoso Zarcón y un hijo de éste, hermanastro suyo, llamado Manuel, los cuales le hacían objeto continuamente de malos tratos.

Ayer tuvieron una crítica escena familiar y el joven Gromá, desesperado al ver cómo se le trataba, salió a las afueras del pueblo, y subiéndose a un poste de alta tensión, se agarró a los cables, pereciendo electrocutado.

Al ser recogido el cadáver y registrado, se le encontró una carta, en la que se decía que se quitaba la vida para no llegar a verse dominado por el arretrato, que le impulsaba a matar a su padrastro y hermanastro. —Mencheta.

Charlas taurinas De proyecto a realidad

No hace muchos días, en una de nuestras crónicas apuntábamos una noticia que calificábamos de «sensacional» porque, la verdad, siendo para nosotros increíble a pesar de comunicársenos muy en serio por el propio interesado, la acogimos con cierta ironía.

Recordarán que hablábamos de un festival taurino en proyecto, en el que el popular y simpático «tío Vidalito» mataría un novillo recordando sus buenos tiempos de torero, alternando con otros diestros que desinteresadamente se le habían ofrecido para dar atractivo a la fiesta.

Pues bien, aquello que tenía todo los caracteres de una broma, es una realidad hoy día; y como de lo que se trata es de un beneficio para Vidalito, justo es que ya que tantas veces le gastamos bromas, constituyendo su nombre a especie de mascota de nuestras crónicas, bien merece que ahora, y por lo que pueda interesarle, tratemos la cosa en serio.

Antonio Vidal (Vidalito), a quien nosotros dimos en llamar «tío Vidal» y hoy con nosotros todos los aficionados, es el hombre bueno y servicial, que puede decirse no tiene un solo enemigo, y en cambio, sí muchísimos y buenos amigos en Cáceres y fuera de Cáceres.

No vamos a hacer ahora una biografía de Vidalito, ni mucho menos, pero sí hemos de consignar que fué torero y no de los malos, para que lo sepa la generación de aficionados que no alcanzó a verlo en la plenitud de sus facultades.

¿Que por qué no llegó? Por lo que no llegan muchos, por mala suerte; por que apenas iniciada su «carrera», acaso cuando se disponía a posar el pié sobre el primer peldaño de la escalera de la fama, un toraco grande, no recordamos si de don Buenaventura Zapatero, le dió en la Plaza de Plasencia un terrible cornalón que le tuvo entre la vida y la muerte más de tres meses.

Desde entonces Vidalito está con nosotros, y no se dá un festejo taurino en el que no deje de tomar parte activa para servir, siempre para servir, sin interés ni exigencias.

Ahora el hombre ha organizado un beneficio para

buscarse unas pesetas, que a buen seguro, no han de regatearle los aficionados de Cáceres y que sin necesidad de que sean muchas, siempre serán las suficientes para que él pueda fundar algún Club o Peña taurina, que le ayude a vivir honradamente. ¿Es mucho pedir?

Y no se crea que la cosa va a ser una pantomima, no: «tío Vidal» no escatima medios para que la fiesta resulte atrayente y el cartel seguramente será del agrado de la afición.

Por de pronto se matarán cinco uteros del señor Zugasti, hermanos del que lidiaron los Charros mejicanos el día 17 de Junio, y un eral que será el que despache Vidalito.

Los cinco primeros serán muertos por otros tantos diestros de fama entre la gente novilleril, y tal vez algún matador de toros de los de «tronío». ¿Nombres? Muy pronto, puesto que uno de estos días sale Vidalito para Madrid con objeto de ultimar detalles; pero en cambio diré a ustedes la fecha, que será desde luego en la primera decena de Septiembre.

DON PRUDENCIO.

VUELO APLAZADO

Intentaban establecer un nuevo record de duración y distancia

Le Bourget, 3.—Los aviadores De Marmier y Favreau, que intentaban emprender esta mañana el vuelo con el propósito de establecer un nuevo record de duración y distancia, han aplazado su tentativa, por la presencia de vientos violentos en la región de Saint Inglebert. —Fabra.

UN BANDO

La estadística de trigo recolectado

Con fecha de hoy, el alcalde de la capital publica un bando recordando a los interesados el más urgente y exacto cumplimiento de la circular del gobernador civil, inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia con fecha 17 de Julio pasado, sobre los servicios de estadística del trigo recolectado, que ha de enviarse a las oficinas de la Junta provincial de Abastos.

“Bazar Extremeño”

VENANCIO MIRON

ALMACEN DE MUEBLES, CAMAS DE HIERRO, SOMIERS, COLCHONES, BORRA, RIZO Y MIRAGUANO

La mejor combinación de muebles para alcoba por el reducido precio de 32 duros, compuesto de lo siguiente:

Una bonita cama madera haya, para matrimonio.

Un somier con enganches modernos.

Un colchón adamascado.

Dos almohadones ídem.

Una mesilla a juego de cama.

Un precioso servicio de agua.

Una gran palmaria.

Un elegante cuadro.

Un orinal loza.

Una silla fina.

Una alfombra.

Un lavabo curvado con su gran juego.

Un espejo tocador.

Una percha.

Una barra portier.

NOTA IMPORTANTE. — Igual combinación hago con camas de las llamadas camas, por el limitado precio de 100 pesetas.

SAN PEDRO, 5 - Frente al Banco Hispano Americano - CACERES